



两会热词与看点,期待代表委员呼应



2月5日至25日,人民网连续第23次开展全国两会调查,广纳民情民意。本次调查围绕10个领域设置49个候选热词。调查围绕10个领域设置49个候选热词。投票结果显示,“依法治国”“就业”“乡村振兴”“医疗”“高质量发展”“养老”“教育强国”“社区治理”“中华优秀传统文化”“国家安全教育”最受网友关注,入选十大热词。(3月3日人民网)

2024年全国两会今天开幕。新华社记者围绕今年全国两会梳理出五大看点,分别是今年经济发展预期目标如何确定?重点领域改革如何推进?新质生产力如何持续“上

新”?民生保障如何更有力度与温度?如何推进更高水平对外开放?部分代表委员和相关人士就其中的某些看点发表了个人观点,对公众关注今年全国两会将起到引导作用。

同时,公众对于今年全国两会也表达了自己的关切,此次出炉的“十大热词”就是网友最关注的,而每个关键词之所以上榜,既缘于成绩,也缘于期待。比如“依法治国”位列榜首,与过去一年我国打击电信网络诈骗等违法犯罪成效显著有关,也因为网友对公正司法、司法为民有更高期待。这给了网友关注“依法治国”的信心。

再比如,“就业”位列榜单第二位,与“社会保障”一贯广受关注有关。去年就业主要指标顺利完成,今年就业压力依然不轻,由于“就业”关乎个人“饭碗”,网友高度关注完全

在意料之中。而“乡村振兴”位居榜单第三,是因为“三农”问题受到中央高度重视,关系农民福祉和城乡均衡发展。“医疗”涉及生命健康,也该进入榜单前列。

作为全国两会的代表委员,需要看到、理解网友高度关注的热词,并予以热情呼应。如果网友关注的问题与代表委员关注的问题高度契合,这自然能在两会期间产生更大热议效应,碰撞更多思想火花,有助于形成更完善的议案或提案,推进相关工作“更上一层楼”。

进而言之,网友关注的这些热词,不能是一边“热”,只有与代表委员形成互动、产生呼应,才能迸发出巨大的“热”能量。

总之,无论今年全国两会看点还是热词,对公众、代表委员和有关方面而言,多少带有风向标意义。

冯海宁

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



莫让“盲盒社交”成为“风险社交”

“找一群陌生人一起聚餐?”近日,一种名为“盲盒社交”的社交形式在网上吸引了不少年轻人参与。参与者介绍,“盲盒社交”的参与者彼此均为陌生人,活动中的同伴身份未知,有参与者表示在此类活动中结交了很多新朋友,但也有组织者坦言参与活动时遇到过有人不礼貌的行为。(3月3日《北京青年报》)

“盲盒社交”的出现,应该说得益于互联网的兴起,是盲盒的一种新形式,其巨大的不确定性带来的社交惊喜是吸引年轻人的关键。组织者通过招募大批彼此陌生的人一起参与户外游戏等社交活动,使大家相识,就像拆盲盒一样,让人体会到巨大的新鲜感。但我们应该注意到,涉及陌生人社交的行为也可能会遇到骗子,组织者和参加者都应该加以防范、注意甄别,防范“盲盒社交”给人们带来的风险。

作为活动的组织者,在发布“盲盒社交”信



“盲盒社交” 闵汝明/漫画

息时,除要明确活动的目的初衷、时间地点、内容流程、互动方式、报名条件以外,还要明确活动中的双方责任,并做好安全保障方案,准备充足的安全保障设备。同时,要了解报名参加者真实身份,掌握其健康状况,并书面告知参

加者确认相关活动内容、风险、责任划分及安全保障方案。活动中若发生意外或出现危险情形,应立即停止相关活动,第一时间向应急管理部门或相关的救援部门报警求助。

作为活动的参加者,在参加活动前,一定要仔细阅读组织者发布的报名条件、活动内容等,并通过网络与组织者沟通,掌握其组织这一活动的目的初衷,确认相关互动活动的方式内容以及相关的保障措施,了解其他报名人员性别、年龄等基本概况,以防发生意外。在参加活动报名时,不妨考虑为自身购买相关的保险,可能的话可约上一两个好朋友一同报名参加,以便在活动中相互有个照应。

此外,不论是组织者还是参加者,都应从活动开始之初注意保留好相关的通话记录、信息沟通、转账记录等证据,以防上当受骗,保护自己的权益不受侵犯。

袁文良



对“班主任一月直播超百场”不能放任

近日,重庆市民邹先生反映,有多名自称教师的博主通过发布学生视频吸引粉丝,并在直播中接收打赏以牟利。其中,一位名为唐老师的博主一个月内进行了超过百场直播,被指“一下课就直播”。

这一消息令人震惊,很多网友的第一反应是:教师有这么闲吗?对此,重庆荣昌区教委一名工作人员表示:已接到邹先生反映的相关情况,情况属实。已责成学校要求该名老师在上班时间段内禁止直播,若收到学生家长打赏,需退回费用。

这些老师哪儿来这么多时间做直播?他们的直播是否影响到了本职工作?面对网友质疑,这名“唐老师”为自己辩护道:“我没有用我的上班时间直播。”可是,根据直播记录,她几乎是“一下课就直播”,那么,难道只要下课就是下班了?

教育是一项非常辛苦的工作。上课固然重要,但是课堂之外,老师还需要花费时间精力认真备课,需要耐心细致地了解每一位同学,让学生激发学习兴趣、提升学习动力……如果是班主任,要思考和处理的工作还会更多。一名负责任

的老师,一定会把时间精力放在这些事项上,而不是一下课就直播。那些热衷于直播的老师,恐怕既在工作时间上有欠账,也在工作内容上大敷衍。

除此以外,教师直播还涉及另一个问题,即很多教师并不是只播自己,而是将学生作为吸引流量的“密码”。一些教师甚至故意将学生的糗事、“丑事”播出来,以此吸引粉丝。那么,在直播之前,这些老师是否征得了学生本人的同意?由于中小学生在未成年人,老师还应征得监护人的同意,才能公开使用与学生相关的视频素材。否则,就涉嫌侵犯学生的肖像权和隐私权。因此,从保护未成年人的角度出发,无论是上班时间还是下班时间,老师都不该把直播镜头对准学生。

当然,教师也有休息权,也有私人生活。如果是在下班时间,个人出镜做直播,不必一刀切地禁止。但是上班时间段做直播,很可能会影响本职工作,尤其是有学生出镜的直播,必须严格限制。当前,做直播的老师并不少。面对这一新情况,相关部门应当及时关注,尽快出台相关规范。 土士绒 光明网

非常道

只要心怀热爱,自有万般精彩

热爱生活,不仅是一种态度,更是一种可贵的能力。真正得到幸福的人,不是因为他们经历了许多轰轰烈烈的事,而是他们懂得发现隐藏在日常琐碎中的美好。幸福的定义取决于你对生活的态度,只要用心去感受,它就会出现在我们的生命里。热爱生活的人,都能够活在当下、珍惜拥有。生活没有样板,当下就是最美的存在。用心感受才能发现美好,学会珍惜才会拥有更多。只要你心怀热爱,生活自有万般精彩。愿你我珍惜每寸时光,用心感受生活,努力奔赴所爱,把每一天都过得热气腾腾。 @人民日报

微声音

心态对了,一切都顺了

一个健全的心态,比一百种智慧更有力量。事有好坏,境有顺逆,心态对了,一切也就顺了。保持积极的心态,可以使你笑对生活中各种艰难险阻。很多时候,身体不好,往往是情绪心态打了败仗。放宽自己的心态,少思虑,轻松自在,才是高级的养生。把什么事都放在心里,必然会让自己内耗不断,身心俱疲。有道是:“心宽寿自延。”一念放下,天地皆宽,身心皆安。遇到相同的事情,有着不同的心态,会有天差地别的结果。心态决定状态,学会转变心态,乐观向上,将一切视作最好的安排。 @新华社